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Αρχίζουν οι πανελλαδικές εξετάσεις – Η Εκκλησία 
στο πλευρό των μαθητών που δοκιμάζονται
/ Επικαιρότητα

Της Δέσποινας Σωτηρίου

Αντίστροφη μέτρηση για τις πανελλαδικές εξετάσεις και στις 
Μητροπόλεις, τις ενορίες και τις εκκλησίες όλης της χώρας 
τελούνται παρακλήσεις για τους μαθητές που δοκιμάζονται.

Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα σχετικά στο Μητροπολιτικό Έργο

Στις 3 Ιουνίου ξεκινούν οι Πανελλαδικές Εξετάσεις για τους υποψηφίους των 
Γενικών Λυκείων, ενώ την Πέμπτη 2 Ιουνίου για τους υποψηφίους των ΕΠΑΛ. Η 
αρχή θα γίνει με το μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας.

Τι αλλάζει φέτος για τους υποψηφίους

Από εφέτος καταργείται το διπλό μηχανογραφικό, ενώ η ανακοίνωση των βάσεων 
θα γίνει μέχρι 10 Αυγούστου. Επίσης μειώνεται το ελάχιστο ύψος για τα κορίτσια 
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στην Αστυνομία, το Λιμενικό και την Πυροσβεστική, ενώ η Ελάχιστη Βάση 
Εισαγωγής λαμβάνει υπόψη και τις επιδόσεις των υποψηφίων.

Το πρόγραμμα των Γενικών Λυκείων

Από 3 – 10 Ιουνίου θα εξεταστούν οι υποψήφιοι των Γενικών Λυκείων και από 2 
μέχρι 17 Ιουνίου των Επαγγελματικών Λυκείων. Η αρχή των Πανελλαδικών 
Εξετάσεων γίνεται με το μάθημα των Νέων Ελληνικών για τους μαθητές των 
ΕΠΑΛ την Πέμπτη 2 Ιουνίου. Ως ώρα έναρξης εξέτασης ορίζεται η 08:30 π.μ., κοινή 
για τους υποψηφίους ημερήσιων και εσπερινών Λυκείων, ενώ οι υποψήφιοι πρέπει 
να προσέρχονται στις αίθουσες εξέτασης μέχρι τις 08:00 π.μ. Η διάρκεια εξέτασης 
κάθε μαθήματος είναι τρεις ώρες.

Πώς υπολογίζονται τα μόρια

Kάθε τμήμα ορίζει δικό του συντελεστή για καθένα από τα τέσσερα μαθήματα των 
Πανελληνίων Εξετάσεων, έτσι οι προβλέψεις για την πορεία των φετινών βάσεων 
εισαγωγής είναι πολύ πιο δύσκολες.

Για τον υπολογισμό του συνολικού αριθμού μορίων λαμβάνεται υπόψη ο γραπτός 
βαθμός σε καθένα από τα τέσσερα πανελλαδικά εξεταζόμενα μαθήματα και 
πολλαπλασιάζεται με τον αντίστοιχο συντελεστή βαρύτητας. Τα τέσσερα γινόμενα 
προστίθενται και το τελικό άθροισμα πολλαπλασιάζεται επί 1.000, για να προκύψει 
ο συνολικός αριθμός μορίων κάθε υποψηφίου.

Τι απαγορεύεται

βιβλία,

τετράδια,

σημειώσεις,

διορθωτικό υγρό ή ταινία,

κινητά τηλέφωνα,

υπολογιστικές μηχανές,

ηλεκτρονικά μέσα μετάδοσης ή αποθήκευσης πληροφοριών ή επικοινωνίας, ή άλλα 
αντικείμενα, εκτός από αυτά που επιτρέπονται σύμφωνα με τις οδηγίες της Κ.Ε.Ε. 
ή της Διεύθυνσης Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων.



Για τον έλεγχο υπεύθυνοι είναι οι επιτηρητές.

Πότε μηδενίζεται το γραπτό

Ο υποψήφιος που εξετάζεται στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα 
απομακρύνεται πό την αίθουσα εξέτασης με αιτιολογημένη απόφαση της 
Λυκειακής επιτροπής και το γραπτό δοκίμιο βαθμολογείται από τη Λυκειακή 
επιτροπή με τον κατώτερο βαθμό μηδέν 0, αν υπάρξουν οι ακόλουθες ενέργειες:

αντικείμενο ή μέσο που προαναφέρεται

ή αντιγράφει κατά τη διάρκεια της εξέτασης από βιβλίο ή οποιουδήποτε είδους 
σημειώσεις ή από γραπτό δοκίμιο άλλου εξεταζομένου

ή θορυβεί και δε συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των επιτηρητών, επιχειρώντας 
να αντιγράψει ή εμποδίζοντας την εξέταση άλλων εξεταζομένων

ή δολιεύεται με άλλο τρόπο την εξέτασή του

Η Λυκειακή επιτροπή, πριν από την επιβολή της ανωτέρω ποινής, καλεί σε 
προφορική απολογία τον υποψήφιο και συντάσσεισχετικό πρακτικό που 
υπογράφεταιαπό την τριμελή Λυκειακή Επιτροπή και τον γραμματέα αυτής.

Τα οποιαδήποτε αποδεικτικά στοιχεία επισυνάπτονται στο πρακτικό.

Η τυχόν απόφαση της τριμελούς Λυκειακής Επιτροπής για μηδενισμό γραπτού 
δοκιμίου υποψηφίου, πρέπει να είναι πλήρως αιτιολογημένη σε πρακτικό που 
συντάσσεται και υπογράφεται από τον πρόεδρο, τα δύο μέλη και το γραμματέα 
της Λυκειακής Επιτροπής, στο οποίο πρέπει να αναφέρονται με σαφήνεια οι λόγοι 
για τους οποίους μηδενίζεται το γραπτό δοκίμιο.

Σε περίπτωση που υπάρχουν στοιχεία τα οποία συλλαμβάνεται να κατέχει ο 
υποφήφιος, αυτά επισυνάπτονται στο πρακτικό που συντάσσεται και η τριμελής 
Λυκειακή Επιτροπή βαθμολογεί το γραπτό δοκίμιο με τον κατώτερο βαθμό μηδέν 
(0).

Η αντίστροφη μέτρηση για τη λήξη της σχολικής χρονιάς έχει αρχίσει και στα 
Γυμνάσια, με την τελευταία ημέρα μαθημάτων να είναι η 30η Μαΐου. Οι εξετάσεις 
στο Γυμνάσιο θα διεξαχθούν 1-15 Ιουνίου.

Τα Δημοτικά και τα Νηπιαγωγεία θα κλείσουν αργότερα, στις 15 Ιουνίου.



Χωρίς μάσκες

Κατόπιν εισήγησης της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας 
έναντι του κορωνοϊού COVID-19, αίρεται η υποχρεωτική χρήση της μάσκας σε 
σχολεία, IEK, Πανεπιστήμια και κάθε εκπαιδευτική δομή, σε εσωτερικούς και 
εξωτερικούς χώρους, από την Τετάρτη 1η Ιουνίου 2022.

Εξαιρείται η παρουσία σε πάσης φύσεως εξετάσεις (ενδοσχολικές/προαγωγικές, 
Πανελλήνιες, πανεπιστημιακές, ξένων γλωσσών κτλ.): τόσο οι υποψήφιοι όσο και οι 
επιβλέποντες υποχρεούνται στη χρήση μάσκας εντός της αίθουσας διενέργειας 
των εξετάσεων.


